

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y

TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

ANTE LA CRUEL INDIFERENCIA DEL COMITE DE LONDRES

¡La artillería italiana y la alemana continúan asesinando a la población civil madrileña!

“Estamos en el período decisivo de la guerra--declara Indalecio Prieto--, y tal vez dentro de poco seremos testigos de un fenómeno curioso”

NUESTRAS TROPAS AVANZAN CINCO KILOMETROS EN EL SUR DEL TAJO

En Euzkadi, los batallones vascos ocupan posiciones de gran importancia estratégica

ESTA ES LA POLITICA DE “NO INTERVENCION”

La “kultura” teutónica sigue su trayectoria, iniciada en la guerra europea, de destruir ciudades y asesinar ciudadanos

En la negra tradición del militarismo alemán, y refiriéndonos principalmente a la guerra europea, no encontramos una página de auténtico heroísmo. Sus soldados, obedientes al resorte de una mecánica militar, a la que Remarque calificó de dinamismo inconsciente, lo han fiado todo a la superioridad numérica y al perfeccionamiento científico de sus armas. A Alemania le han sobrado siempre «numeros» uniformados y le han faltado soldados hombres. El hombre y sus armas, satíricamente descrito por Bernard Shaw, ha sido siempre un muñeco sin alma alemán. Ha tenido, en cambio, el espíritu de la barbarie, de la cerrazón teutónica a la idea progresiva de la libertad y de la independencia de los pueblos. Sin embargo de habernos aprovechado los latinos de la cultura germánica, hemos condenado siempre la «kultura» imperialista, que no es sino la decadencia de aquella otra.

Los militares alemanes—símbolo del apocalipsis devastador—invadían ciudades belgas y francesas sin lucha, por el impulso agobiador de sus bloques uniformados. Los aristócratas alemanes—los «junkers»—disponían el fusilamiento de ciudadanos en masa—antes habían reducido a escombros los edificios más notables y artísticos; recordábase Lovaina, Gantes, etc.—, asaltaban casas, violaban mujeres, se embriagaban con los vinos de las «caves» de los palacios y de las casas solariegas que quedaban en pie. Batallas auténticas, páginas guerreras dignas de tal nombre? No pueden calificarse de tales las invasiones de pueblos industriales, que no estaban preparados para la guerra. Cuando se empeñaron en algunas—Verdún, el Marne—, siempre había un Ludendorff que fracasaba estruendosamente...

Ahora continúan su tradición en España, en nauseabundo contubernio con los italianos, sus enemigos de antes. Destruyen Guernica, intentan destruir Bilbao y Madrid. Fracasen en el campo de batalla. Fracasen en Andalucía—Pozoblanco—y en el Jarama y van a fracasar en Bilbao. Sus miles de autómatas de la guerra han sido diezmados. Sus aviadores perpetraron el crimen cobarde de bombardear Madrid cuando no teníamos apenas fuerzas aéreas que oponerles. Ahora siguen la trayectoria que les marca su negro designio. Arrojan, desde la impunidad de la lejanía, cientos de proyectiles de obús sobre el casco de la población madrileña. Degusan edificios, asesinan niños y mujeres y hombres que cruzan las arterias de la metrópoli en sus afanes y actividades del trabajo... ¡La civilización, la «kultura»!

Una vez más quisieráramos que nuestra voz llegara a las regiones olímpicas del Comité de Londres. ¿Es ésta la política de no intervención? Los inventores de ésta han producido el «crac» de los principios humanitarios. ¿No tendrá un límite la actitud de Francia y de la Gran Bretaña? Italia y Alemania están llevando a cabo, con fines de absorción imperialista, el crimen más grande que registra la Historia universal. Nosotros no pedimos piedad, sino justicia y derecho. Ya sabemos que estas son voces en el desierto de la conciencia europea. Pero son nuestro grito luminoso y nuestra razón de lucha. Cuando contemos con hechos triunfales semejantes al de Guadalupe, y al de Pozoblanco, y al de Madrid, en cantidad suficiente para vigorizar nuestra voluntad de vencer, será quizá cuando las «grandes democracias» declinan declarar que luchamos por el triunfo del humanitarismo y por la derrota del crimen. Mientras tanto, el Comité de Londres seguirá estructurando el régimen interior de su organismo, que hasta ahora no ha hecho más que facilitar la invasión, el asesinato, el robo y la violación de todos los pactos de la oprobiosa y traidora Sociedad de Naciones.

EN EL DESTIERRO

Fallece el ilustre político portugués Antonio da Costa

París, 11.—Esta mañana ha fallecido repentinamente el ex presidente del Consejo de ministros de Portugal D. Antonio da Costa, uno de los fundadores de la República portuguesa, que tuvo que exiliarse a consecuencia del golpe de Estado de Salazar, trasladándose a París.

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Se considera fracaso del movimiento revolucionario en el Brasil

Montevideo, 11.—Dicen de Puerto Alegre que el general Flórez, jefe de un movimiento subversivo en el Estado de Río Grande del Sur, se ha rendido al Gobierno, habiendo recogido las autoridades generales 450 fusiles y 40 ametralladoras.

¡NO QUEDA UNO!

Un hermano de la ex emperatriz Zita, herido mortalmente en el campo rebelde

Bayona, 11.—Noticias de San Sebastián dan cuenta de que el príncipe Gaetano de Parma, hermano de la ex emperatriz Zita, que se encontraba en las filas rebeldes, ha resultado gravemente herido durante el último descalabro de los rebeldes, y parece que no hay esperanzas de salvación.

ARMONIAS FASCISTAS

Franco destituye a Hedilla

París, 11.—El cabecilla Franco ha destituido de su cargo de secretario político de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. a Manuel Hedilla, ex jefe de Falange Española.

PALABRAS QUE PUDIERAN SER PROFETICAS

Indalecio Prieto estima que la guerra ha entrado en el período decisivo

“La enorme descomposición de la retaguardia facciosa puede traernos la sorpresa de su derrumbamiento estrepitoso”

París, 11.—El ministro de Marina y Aire español, Indalecio Prieto, ha concedido una entrevista a un redactor del «Petit Parisien». El periodista recordó al ministro que hace unas semanas había previsto el fin de la guerra para muy pronto. El Sr. Prieto le contestó:

«Evidentemente, estamos en la fase decisiva del conflicto, después del inmenso esfuerzo actual—que no podrá realizarse dos veces—; tal vez dentro de poco seremos testigos de un fenómeno curioso. La solución final puede venir de la retaguardia, y el vencido será aquel de los dos adversarios cuya retaguardia haya permanecido menos sana.»

VISADO POR LA CENSURA

IMPRESION DE LA JORNADA

Ayer fué un día muy movido en los frentes madrileños. Y ello se debió a que el mando faccioso, para ver de pasar auxilios a los de la Ciudad Universitaria, hizo construir una pasarela sobre el Manzanares. Para qué decir que en el momento en que fué observado este paso, nuestras baterías se pusieron en acción y la pasarela quedó destruída. Con tal motivo se produjo un intenso tiroteo de trincheras a trincheras, que se corrió a lo largo de las líneas. La Aviación republicana actuó sobre Garabitas principalmente, dejando caer bastantes bombas con magnífico resultado, pues volaron algunos parapetos, y, sobre todo, se hizo callar a los cañones enemigos, que vomitaban metralla contra el casco urbano.

Ayer, el bombardeo de nuestras calles fué de los más intensos que ha sufrido la heroica población madrileña, con objetivos precisos sobre el centro. Hubo víctimas inocentes y destrozos en las edificaciones.

En el frente de Toledo, después de la ocupación de Argés, rebasado este pueblo por nuestro glorioso Ejército, avanzamos en un fondo de cinco kilómetros.

Las operaciones que por este sector se llevan a cabo son de una gran importancia.

La ofensiva italoalemana en el Norte, Vizcaya, presenta hoy cosas raras, que, desde luego, nos favorecen. Declan las radios facciosas que habían tomado el monte Sollube y que desde allí se estaba a la vista del Abra de Bilbao. Pero nuestros partes afirman rotundamente que los vascos se encuentran en posesión de la cima de dicho monte y que se combate en las faldas, con resultados satisfactorios para nuestras armas. Anoche, los facciosos no hablaban del Sollube para nada. Dedicaron su literatura a comentar sus ataques en el sector Guernica-Amorebieta, en donde señalaban mejora de sus posiciones, sin trascendencia alguna. Como hay que leer entre líneas, se deduce que no andan sus asuntos tan viento en popa como los primeros días.

Ya dijimos en diversas ocasiones que los zarpazos fascistas por Euzkadi llegarían a reducirse a cero. Los hechos nos van dando la razón. El ejército que han acumulado va perdiendo eficacia conforme se intenta aproximar a Bilbao, pues las bajas que le son hechas amoran su impulso combativo. Sólo les queda su labor asesina de ametrallar los pueblos indefensos, convirtiéndolos en un montón de escombros.

La situación del frente bilbaíno, dentro de lo delicado en que se encuentra, ha experimentado una gran mejora, y sin desaparecer el peligro, bien puede decirse que entra en una fase interesante que quizá lleve a un descauje de ese alud fascista, que con una fuerza arrolladora partió de Ochandiano y llegó a la costa para después caer sobre Bilbao, el que consideraban irremisiblemente perdido.

Pero Bilbao, como Madrid, no será del fascismo, aunque Mola se juegue en esta empresa su prestigio y su vida incluso, que, dicho sea de paso, no tiene cotización entre las personas decentes.

INFORMES OFICIALES

En la jornada de ayer continuó el brillante avance de las tropas leales en el frente sur de Toledo

Valencia, 11.—Parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche:

«EJERCITO DEL CENTRO.—En la pasada noche, el enemigo inició dos ataques sobre nuestras posiciones de Peñarubia, del primer cuerpo de Ejército, que fueron violentamente rechazados por las fuerzas leales.

En Madrid merece consignarse, una vez más, el criminal bombardeo de la artillería facciosa sobre la población, causando destrozos y víctimas, sin perseguir objetivo militar alguno. En los demás frentes de este Ejército, fuego de fusil, ametralladora y mortero, sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

EJERCITO DEL NORTE: EUZKADI.—Los fuertes ataques enemigos en el frente de Guipúzcoa fueron valerosamente contenidos por las tropas republicanas, que contraatacaron valientemente, ocupando y desalojando a los facciosos de varias posiciones de importancia, infligiéndoles duro castigo.

En el frente de Burgos fueron batidas con eficacia por la artillería leal las posiciones enemigas del Berretín.

ASTURIAS.—Intenso fuego de mortero sobre el convento de las Adoratrices, en Oviedo, y fuego de cañón por ambas partes, sin consecuencias en nuestras filas.

Se pasaron a nuestro campo un cabo y siete soldados con armamento.

SUR DEL TAJO.—En la jornada de hoy continuó el brillante avance de las tropas leales en el frente sur de Toledo, donde llevan adelantadas nuestras líneas más de cinco kilómetros y alcanzado todos los objetivos propuestos por el mando, luchando nuestras tropas con gran espíritu y elevadísima moral.

En los demás frentes, sin novedad.»

LOS TRAIADORES EN BUENOS AIRES

El doctor Marañón es recibido con desagrado en la Facultad de Medicina

«Como hijo de España, tenemos que reprocharle su conducta.»

Buenos Aires, 11.—La conferencia que el doctor Gregorio Marañón debía pronunciar en el anfiteatro de la Escuela Práctica de la Facultad de Medicina fué pródiga en incidencias y exaltaciones.

Desde antes que el médico español se hiciera cargo de la tribuna comenzaron a promoverse discusiones en torno a sus ideas, lo que hacía presagiar que el desarrollo de su disertación habría de realizarse en condiciones de intranquilidad.

Efectivamente, apenas el doctor Marañón se presentó en el anfiteatro y quiso iniciar su exposición, en múltiples sectores de la sala se oyeron entusiastas gritos de solidaridad con la República española.

Cuando se orefa que las manifestaciones de discrepancia con las últimas actitudes adoptadas por el médico español no pasarían de esas exclamaciones de orden general, se vió a uno de los asistentes al acto levantarse resueltamente para increpar al conferenciante.

Con voz firme, ese ciudadano, dirigiéndose al doctor Marañón, le reprochó en forma terminante su actitud como hombre de España, refiriéndose a su traición en los momentos en que su patria necesitaba de su colaboración y de su estímulo. Y agregó:

«Como hombre de ciencia, lo respeto; pero, como hijo de España, fenemos que reprocharle su conducta.»

Al mismo tiempo se oyeron nuevos gritos de solidaridad con la República española, acompañados por algunos de «Abajo Marañón!».

Poco a poco el orden se fué restableciendo, gracias a la presencia de la Policía, y el doctor Marañón pudo continuar su conferencia rodeado por conocidos elementos fascistas y legionarios.



Estos soldados de la República han ganado bien el sustento en la jornada. Ayer en los campos y talleres, y hoy frente al enemigo común de «todos los hombres», vuelven a merecer y conquistar un pan, que si antes costó trabajo y sudor, hoy cuesta sangre

(Fot. Alfonso.)

PARTES DE MARINA Y AIRE

Los aviones leales bombardearon con gran eficacia distintos objetivos de Toledo

Valencia, 11.—Parte del ministerio de Marina y Aire de las diez de la noche: «SECTOR DEL CENTRO.—A las cuatro de la tarde de hoy, seis aviones bombardearon intensamente la estación del ferrocarril, el castillo de San Servando y puentes sobre el río Tajo, en el sector sur de Toledo. En el sector norte de la misma ciudad, otros seis aparatos bombardearon la Fábrica de Armas y emplazamientos artilleros, en las cercanías de la Escuela de Tiro y bifurcación de la carretera de Toledo a Navalpino y Mecejón. No obstante el profuso fuego de la artillería anti-aérea enemiga, todos los aviones regresaron a sus bases sin novedad.»

Vuelve a bombardearse la fábrica de explosivos de Atarfe

«SECTOR DEL SUR.—Dos escuadrillas repitieron hoy el bombardeo sobre la fábrica de municiones y depósitos de Atarfe (Granada).»

Varios grupos de aparatos de bombardeo atacaron la fábrica de Sabiñánigo, incendiando dos naves

Parte del ministerio de Marina y Aire de las once de la noche: «Varios grupos de aparatos de bombardeo, a distintas horas, realizaron hoy ataques sobre la fábrica de Sabiñánigo, dedicada a la producción de materias explosivas. Todas las bombas lanzadas cayeron dentro del recinto en que están enclavados la fábrica y los depósitos, incendiándose dos naves.»

EL GENERAL MIAJA Y LOS PERIODISTAS

Una dolorosa estadística.—Estamos cerca de Toledo.—Otra vez destruida la pasarela

Como de costumbre, los informadores de Prensa hablaron con el general Miaja ayer por la noche. El jefe del Ejército del Centro dió a conocer a los periodistas una estadística del número de bajas que el criminal bombardeo sobre Madrid ha causado en la población desde el 1 de Abril hasta el 11 de Mayo actual: Muertos: hombres, 141; mujeres, 76; heridos: hombres, 453; mujeres, 240. El total de bajas es de 910. Refiriéndose después a las operaciones que se realizan por el sur del Tajo, manifestó que éstas se desarrollaban admirablemente; continuaba nuestro avance, y nos encontrábamos muy cerca de Toledo. También dijo que en la madrugada de ayer los facciosos habían reconstruido una pasarela sobre el Manzanares para comunicarse con la Ciudad Universitaria. Por la mañana, el certero fuego de nuestras baterías había conseguido destruir dicha pasarela, restableciendo la incomunicación de la mencionada posición facciosa. —Este descalabro—añadió—les ha llevado a intensificar el bombardeo sobre las calles madrileñas, produciendo daños y desperfectos en los edificios. Y no dijo otra cosa el general Miaja a los periodistas.

EN EL FRENTE DEL NORTE

El ataque a las alturas de Sollube ha constituido una de las páginas más heroicas de nuestra guerra

Bilbao, 11.—Desde temprano nuestra artillería se dedicó a disolver algunas concentraciones enemigas que se observaban en la retaguardia. El ataque a las alturas de Sollube constituye una de las páginas más heroicas de nuestra guerra. La batalla entablada en la cima del monte fué terrible. La lucha terminó con la conquista de una de las más altas cotas, causándose al enemigo gran número de bajas. Intentaron los rebeldes proteger su ataque con una gran actividad de la artillería y de la aviación. Al mismo tiempo atacaba el enemigo por el sector de Rigoitia; pero la acción de nuestras fuerzas sobre la cota 610 de Sollube tuvo la virtud de neutralizar los embates del enemigo sobre Rigoitia. Hoy atacaron los facciosos por uno y otro sector. La aviación volvió sobre nuestras líneas de manera constante. Durante la tarde se desencadenó una tormenta que dificultó los vuelos de los aparatos; pero ni aun así se despegaron del horizonte, y siguieron lanzando metralla sobre nuestros combatientes. En el sector de Durango hubo tiroteos sin importancia. La moral de nuestros luchadores sube por momentos. Nuestras fuerzas se mantienen en sus posiciones. En el sector de Amorebieta los invasores trataron de apoderarse del monte Bizcarquin. Se lanzaron sobre esta cima numerosos contingentes de moros y requetés, apoyados por gran número de aviones, que abrieron fuego de ametralladora sobre nuestras tropas. La cumbre del monte llegó a ser coronada por los rebeldes; pero poco después, en brioso contraataque, nuestros combatientes la tomaron de nuevo. A última hora de la tarde continuaba la batalla, muy encarnizada. La aviación enemiga bombardeó los términos de Arciniega y Respalda, causando incendios en algunos pinares. A última hora de la tarde el enemigo presionaba fuertemente por el sector de Rigoitia. El mando leal ordenó ligeras rectificaciones en nuestras avanzadillas, bajo la protección del fuego eficaz de nuestra artillería. Estas operaciones se hicieron dentro del mayor orden. Rigoitia sigue siendo el

ACIRRE TRABAJA EN ASUNTOS MILITARES

El presidente del Gobierno vasco, Sr. Aguirre, se dedicó durante el día de hoy a estudiar asuntos militares. El secretario particular manifestó que no tenía noticias que comunicar a la Prensa.

LAS EVACUACIONES SE REALIZAN CON NORMALIDAD

Han llegado a su destino dos barcos franceses y otro inglés, que salieron últimamente conduciendo evacuados. En esta semana se calcula saldrán algunos más. Se sabe que unas 10.000 personas de la región vasca piensan trasladar su residencia a Inglaterra.

INCAUTACION O EXPROPIACION DE JOYAS Y ALHAJAS

El departamento de Hacienda ha publicado un decreto disponiendo la incautación o expropiación, según los casos, de las joyas y alhajas que se encuentren en las cajas de alquiler de los Bancos y sucursales de Euzkadi. Se prohíbe a los propietarios disponer de las joyas y alhajas, incurriendo los infractores en las sanciones señaladas para los delitos de contra-bando.

SESENTA COMISARIOS POLITICOS SON SACERDOTES

Bilbao, 11.—Entre los comisarios políticos en el frente vasco

hay 60 sacerdotes. Los comisarios políticos, como es bien sabido, son los verdaderos políticos de los comandantes militares del Ejército republicano y la tarea que desempeñan es una de las más importantes.

INTERESANTES DECLARACIONES DE UN ITALIANO

Londres, 11.—El enviado especial del «Daily Telegraph» en Bilbao telegrafía lo siguiente: «He tenido ocasión de interrogar a un italiano que fué hecho prisionero en Durango y me ha declarado: —No soy un voluntario. Es Mussolini quien combate aquí; nosotros, no. Este soldado italiano pertenece al 21 regimiento, de Turin, y fué

LA LUCHA EN ASTURIAS

Nuestra Aviación y nuestra Artillería actuaron en los frentes de Oviedo con actividad

LLEGADA DE GRUPOS DE MUJERES Y NIÑOS EVACUADOS DEL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA. Jaén, 11.—Merced a gestiones realizadas por el Socorro Rojo Internacional, han llegado a Jaén varios grupos de mujeres y niños evacuados del santuario de la Virgen de la Cabeza, y que son solícitamente atendidos. Una Comisión de periodistas extranjeros ha conversado con los evacuados, y sus impresiones sobre el trato que están recibiendo son inmejorables. El gobernador civil hizo entrega al Socorro Rojo de 2.000 pesetas con destino a las atenciones de dichos evacuados. NUESTROS AVIONES BOMBARDEARON VARIOS OBJETIVOS MILITARES. Antújar, 11.—Doce aviones lea-

enviado a España y desembarcó en Cádiz el 21 de Febrero.» LOS AVIONES REBELDES BOMBARDEAN LA ALBERICIA. Santander, 11.—Esta mañana aparecieron sobre la ciudad tres aparatos facciosos. El vecindario acudió rápidamente a los refugios. Funcionaron enseguida y con eficacia las baterías de defensa anti-aérea. Los aviones arrojaron bombas sobre el pueblo de La Albericia. Causaron heridas a dos personas y escasos daños materiales. Hasta mediodía sonaron en varias ocasiones las sirenas de alarma; pero en estos últimos vuelos los aparatos se limitaron a practicar observaciones y reconocimientos sobre los pueblos de Breceño y Comillas.

les han bombardeado esta tarde objetivos militares en Lopera, Bujalance y Porcuna. En este lugar se observaron grandes explosiones, lo que se atribuye a que fué alcanzado algún depósito de gasolina. A Valencia han sido evacuados en el tren hospital los últimos guardias civiles heridos durante la toma del santuario. Esta mañana, a primera hora, la aviación rebelde bombardeó nuestras líneas de Villa del Río, sin consecuencias. De Lopera han llegado tres fugitivos, los tres paisanos, y dos soldados de Montoro con su correspondiente armamento. En Venta Cardena, cerca del río Arenosilla, han sido encontrados dos guardias civiles de los que se pudieron escapar de nuestro cerco al santuario de la Virgen.

En los frentes de Andalucía

Gijón, 11.—Durante la mañana de hoy hubo bastante actividad por parte de nuestra Aviación y nuestra Artillería en los frentes de Oviedo. Una patrulla que se elevó de uno de nuestros aeródromos bombardeó con gran eficacia objetivos militares del exterior de Oviedo. Las posiciones enemigas más castigadas fueron las del Madero y Fábrica de Armas. Al mismo tiempo, nuestra artillería castigó con sus certeros disparos los mismos reductos, causando al enemigo un duro quebranto. En la zona de El Escampero a Grado hubo tranquilidad. Durante todo el día se advirtió desde la costa la presencia de buques de guerra ingleses en funciones de control. La artillería republicana ha continuado durante la tarde disparando con gran intensidad sobre las posiciones rebeldes.

En el frente de Aragón

SIN NOVEDAD EN TODOS LOS SECTORES. Barcelona, 11.—El comunicado oficial del Ejército del Este facilitado esta mañana no acusa ninguna novedad en todos los frentes de aquel sector.

La organización y régimen de los campos de trabajo

Valencia, 11.—Esta mañana entregaron en el ministerio de Justicia la siguiente nota a los periodistas: «Por considerarlo de extraordinario interés, publicamos un extracto del decreto aprobado por el Gobierno relativo a la organización y régimen de los campos de trabajo. La base para el régimen, como se dice en el preámbulo del decreto, es trato humano, disciplina, reparación social y reforma del individuo. A este efecto, se establecerá que los internados se someterán a un sistema basado en la laboriosidad y buena conducta, que sea garantía de su reincorporación social como individuo trabajador y útil. Las situaciones serán tres: internado normal, retroceso y libertad condicional. Al ingresar, cada individuo será alta en la situación normal y destinado al trabajo más apropiado a sus actividades, previo informe médico acerca de su salud y capacidad de trabajo. Los analfabetos asistirán a la escuela determinadas horas, y mientras no sepan leer y escribir no serán propuestos para la libertad condicional. A la situación de retroceso pasarán los que, después de un año de asistir a la escuela, no hayan aprendido a leer y escribir, salvo si fueran anormales, y los que puedan ejercer cualquier influencia nociva sobre los demás internados. Esto llevará consigo la privación de cualquier medida beneficiosa y no podrán escribir a sus familiares. Si a los seis meses de esta situación, el individuo lo mereciere por su conducta, pasará de nuevo a la situación de normal. Si, por el contrario, continuara en esta actitud, será considerado inadaptable y destinado a unas brigadas especiales, con trabajo intensificado. Los internados que observen buena conducta percibirán, en concepto de bonos, plusones de 50 céntimos, que ingresarán en su cuenta y peculio, a disposición de cada uno. Por cada seis bonos, el internado recibirá un bono «cumplimiento de condena», siendo de 52 el número de éstos que puede obtener en un año. Estos bonos se considerarán como tiempo de la pena extinguida, a los efectos de propuesta de libertad condicional. La Junta su-

perior de Campos de trabajos examinará mensualmente los datos relativos a los bonos de trabajo y conducta, formulando al Patronato las propuestas de los bonos de cumplimiento de condena que procede conceder a los interesados, con arreglo a una escala que oscile entre ocho días y doce meses, según la buena conducta observada y la pena a cumplir. La Junta superior de Campos de trabajo podrá proponer la disminución de bonos concedidos a los internados que cometan faltas, según los casos. El interesado pasará a la situación de libertad condicional cuando haya extinguido tres cuartas partes de la pena habiendo observado intachable conducta, dando pruebas de laboriosidad y disciplina, mostrando tendencia de adaptación social y demostrando que ha de hacer, en libertad, una vida de laboriosidad y sincero acatamiento al régimen. Los trámites para las propuestas de libertad condicional se ajustarán a las normas establecidas en el Reglamento de Prisiones. El individuo que se halle en libertad condicional se encontrará bajo la tutela del Patronato de Campos de trabajo. Al ser puesto en libertad recibirá un auxilio del Patronato, adecuado a la situación de cada uno, con el fin de ayudarle en sus primeros pasos de su vida libre. Estas son, a grandes rasgos, las principales características del decreto.»

Holanda reclama a los traidores

La Haya, 10.—El ministro neerlandés de Negocios extranjeros ha encargado al cónsul de Holanda en San Sebastián que se ponga en comunicación con el ex general Franco a fin de obtener la libertad inmediata de los diecisiete miembros de la tripulación del vapor «Holandere Handra», hundido por un buque pirata. Los diecisiete tripulantes en cuestión están encarcelados en San Sebastián.

BANCO CENTRAL ALCALA, 51 (Edificio de su propiedad) 157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

DISPOSICIONES OFICIALES Se suprimen los Comités de la Flota y servicios de la Armada republicana, y sus funciones pasan a depender del delegado y de comisarios políticos de los buques

Valencia, 11.—La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto de la Presidencia concediendo el indulto de la pena de muerte que, por el delito de rebelión les ha sido impuesta a los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia Leopoldo Hernández Acosta y Jesús Juberá Quel y al paisano Gabriel Póis Sancho. Decreto de Marina y Aire suprimiendo el Comité central y los demás Comités de la Flota, así como cuantos otros pudiera subsistir en servicios militares dependientes del ministerio. Las funciones encomendadas a estos Comités quedan traspasadas al delegado político de la Flota y a los comisarios que se designen por cada unidad y grupo de unidades. Los delegados serán nombrados y separados libremente por el ministro a propuesta del comisario político. Los delegados, de acuerdo con el comisario político, pueden elegir como asesores suyos a los miembros de los Comités disueltos o a otros elementos de las dotaciones. Decreto de Gobernación admitiendo la dimisión del cargo de delegado de Orden público en representación del Gobierno en Cataluña y jefe superior de Policía en Barcelona a D. Antonio Escobar Huerta, coronel del 19 tercio de la Guardia Nacional Republicana. Otro nombrando delegado de Orden público en representación del Gobierno de Cataluña a don José Echevarría Novoa. Idem id. jefe superior de Policía en Barcelona a D. Emilio Torres Iglesias, teniente coronel del Cuerpo de Asalto. Idem id. comisario general de Seguridad en Barcelona a D. José María Díaz de Ceballos, comisario de tercera clase. Decreto de Obras públicas creando la Jefatura de Obras y Enlaces ferroviarios de la Zona Centro, que tendrá a su cargo el estudio y la ejecución de las nuevas líneas, enlaces de las existentes o ensanche de las mismas y demás obras y servicios que se recomiendan por el Ministerio, dentro de la provincia de Madrid y sus limitrofes, y sean de carácter nacional o puramente estratégico. Se concede al ministro de Obras públicas un crédito de 20 millones de pesetas para acometer con rapidez, por administración directa, las líneas de mayor urgencia, sin perjuicio de habilitarse créditos sucesivos. Se autoriza al ministro para dictar las disposiciones oportunas a fin de organizar los servicios de la nueva Jefatura y emprender con toda urgencia las obras del ferrocarril estratégico que enlaza entre las diferentes líneas del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante. Idem disponiendo que los alumnos de las Escuelas especiales de Ingenieros de Caminos que tengan cursado con aprovechamiento, a juicio de la Comisión gestora de dichas Escuelas, el quinto año de la carrera, podrán ser destinados por el ministro a cualquiera de los servicios dependientes de Obras públicas como ingenieros interinos. Decreto de Comunicaciones aprobando la liquidación de la cuenta entre el Estado y la Compañía Transatlántica, realizada conforme a los preceptos de varias leyes, favorable al Estado en la suma de 132.738.491,22 pesetas. En pago del crédito señalado, y en consideración a las actuales circunstancias, el Estado se incauta definitivamente de todos los bienes pertenecientes a dicha Compañía, vista la manifiesta insuficiencia del activo de la Compañía para cubrir la suma mencionada y dado el hecho de que los componentes de la Junta de gobierno son los únicos responsables de su administración, y para evitar que el Tesoro y el personal de la entidad sufran los perjuicios originados por la gestión de los consejeros. El Estado se incauta también de todos los bienes que pertenezcan o hayan pertenecido a aquéllas. Orden de Hacienda estableciendo de la Academia para oficiales y clases del Instituto de Carabineros, que constará de diversas secciones y tendrá por misión la formación de tenientes en campaña mediante un curso de cuarenta y cinco días, al que podrán asistir cabos y carabineros con tres o más meses de servicio, que tengan más de dieciocho y menos de treinta y cinco años de edad, de excelente constitución física, comprobada lealtad al régimen y buena conducta. A los que presenten título de bachiller universitario o equivalente se les dispensará del examen de ingreso. Orden de Instrucción pública suprimiendo las escuelas preparatorias para ingresar en los Institutos de Segunda enseñanza. Las que actualmente funcionan, si reúnen condiciones necesarias, pasarán a tener el carácter de escuelas nacionales. Orden de Industria disponiendo la incautación provisional de

planteados por los sucesos ocurridos en Barcelona, a los que la Comisión ejecutiva prestó preferente atención desde los primeros momentos que se produjeron. Por unanimidad se convino en la gravedad de lo ocurrido, en los perjuicios que ocasiona a la causa antifascista, sobre todo en el extranjero, y en que el conocimiento exacto de los hechos, relacionándolos con otros de menor volumen, pero no menor gravedad, por la repercusión que puedan tomar, aconsejan una actuación enérgica en materia de orden público. La retaguardia no puede seguir siendo un peligro desmorizador de los frentes de batalla, y para evitarlo hay que desarrollar una política de orden público activa y severa, sin claudicaciones desmoralizadoras. Después se trataron asuntos de propaganda del partido y algunos miembros dieron cuenta del resultado de los actos públicos en los que intervinieron.

Hitler es calificado de fanático, ignorante y exterminador de la cultura germánica

Washington, 11.—El diputado Sorovitch, en un discurso pronunciado en la Cámara sobre los dictadores, atacó a éstos, manifestándose especialmente contra Hitler, al que llamó fanático, ignorante y aniquilador de la cultura germánica.

DESPUES DE LOS SUCEOS DE BARCELONA

Un artículo de «Frente Rojo»

Valencia, 11.—En «Frente Rojo» se publica un artículo dedicado a los sucesos de Cataluña, y en él se dice que «constantemente el Partido Comunista ha planteado la necesidad de la limpieza de la retaguardia, y el hecho de que cada día aparecieran nuevos núcleos contrarrevolucionarios demuestra que no hay una política consecuente. Lo ocurrido en Cataluña es el ejemplo evidente de la lentitud en la depuración de la retaguardia. Nada importa que los impunitos quieran desviar la responsabilidad de los culpables, esgrimiendo como parachocho el espantajo de una lucha entre dos tendencias políticas, entre dos concepciones ideológicas distintas. Quienes así argumentan tratan de enfrentar a los anarquistas con los comunistas. Nosotros repetimos que no somos enemigos de la C. N. T., sino que queremos cordialidad con ella. Se ocupa luego de las armas que han aparecido en Cataluña en lugar de estar, como debían, en el frente de Aragón, para donde habían salido destinadas. Y pregunta: «¿Es que el Gobierno desconocía dónde estaban estas armas? Exigimos que se tomen las medidas necesarias para acabar de una vez con esta situación. O se termina con los provocadores o los provocadores acabarán con la España leal, abriendo las posibilidades de una intervención o facilitando el triunfo del enemigo.» Termina pidiendo una política enérgica para limpiar la retaguardia.

HACIA LA UNION DE LA JUVENTUD

La Juventud Socialista Unificada invita a las Juventudes Libertarias a una alianza

Valencia, 11.—El secretario general de las Juventudes Socialistas Unificadas, Santiago Carrillo, ha dirigido una carta al Comité peninsular de las Juventudes Libertarias, en la que dice que los acontecimientos recientes de Cataluña no pueden pasar sin que la juventud española y sus organizaciones más responsables saquen de ellos las experiencias oportunas, con el fin de impedir que hechos semejantes vuelvan a repetirse. «Para nosotros, que en nuestro manifiesto aclaramos ampliamente la posición de nuestra Federación en relación con ellos, la primera consecuencia es la de que sólo por el reforzamiento de la unidad de las fuerzas antifascistas y, en lo que a nosotros atañe, por la unidad de la juventud de nuestro país, pueden crearse las condiciones para impedir que de nuevo los provocadores y los agentes trotskistas del fascismo repitan su obra criminal. En el movimiento de unidad de la juventud popular y revolucionaria de nuestro país sólo se hallan al margen, hasta ahora, las Juventudes Libertarias. Nosotros creemos que, en interés de ellas mismas y del éxito de nuestra lucha, es absolutamente necesario poner fin a esta situación. Es por eso por lo que os invitamos a la celebración de unas conversaciones, en las cuales cambiemos impresiones y discutamos nuestros respectivos puntos de vista con respecto a la unidad, con el fin de llegar a un acuerdo que ponga fin a la división de las Juventudes Libertarias con el resto de las organizaciones antifascistas de la nueva generación. Estas conversaciones podrían tener lugar el viernes próximo, en el local que de antemano acordáramos señalar.»

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo de ayer. Valencia, 11.—Números premiados en el sorteo de la lotería nacional efectuado hoy: 29.675, con 120.000 pesetas, Madrid. 10.851, con 65.000 pesetas, Valencia. 6.501, con 25.000 pesetas, Barcelona. Con 2.000 pesetas: 112, Madrid; 800, Madrid; 7.101, Barcelona; 8.527, Santander; 16.545, Almería; 17.866, Cartagena; 24.662, Alicante; 29.389, Barcelona; 29.597, Madrid, y 30.568, Bilbao.

Reunión de la Comisión ejecutiva del Partido Socialista

Valencia, 11.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva del Partido Socialista, y en la nota facilitada a la Prensa se dice lo siguiente: «Examinóse en primer término los graves problemas políticos

OBREERISTAS BELGAS EN MADRID

Declaraciones del secretario del Partido Obrero Belga

Se encuentran en Madrid los camaradas Augusto Bloch, secretario del Partido Obrero Belga; Franz Longueville, secretario de Educación Obrera; Marcel Simon, secretario de los socialistas de Bruselas...

Son portadores de un saludo del pueblo obrero y democrático belga a la España leal, que tan heroicamente lucha contra la agresión fascista internacional.

A preguntas de un periodista, Augusto Bloch ha declarado:

«Hemos hecho la guerra europea. Alguna experiencia tenemos del aspecto militar de la situación de la lucha española, y lo que hemos visto de vuestra organización militar nada tiene que envidiar al mejor de los ejércitos modernos. Tenemos la convicción de que los inmediatos acontecimientos, de la guerra que tenéis empeñada contra el fascismo internacional se iniciarán con un total triunfo de vuestras armas...»

La cuestión internacional ha cambiado totalmente. La guerra española ha logrado polarizar los dos frentes, democrático y antidemocrático, y resultado de esa polarización es el triunfo de la democracia belga contra Degrelle, líder rexista...

Dirigieron saludos a la Conferencia las camaradas Ilen Ross y María Oste, en representación de las mujeres inglesas y alemanas, respectivamente.

Intervinieron a continuación las compañeras Carmen Diez, por la Agrupación Socialista Madrileña, y Carmen Arroyo, delegada de la Federación Universitaria Escolar.

Los estudiantes daneses visitan a los estudiantes de Madrid

Acompañados del camarada Tuñón, miembro de la U. F. E. N., nos ha visitado una Delegación de estudiantes daneses, que traen a sus camaradas estudiantes españoles todo su magnífico entusiasmo de solidaridad y toda una fuerza alentadora en nuestra lucha contra el fascismo.

Acompañados también del camarada Balganzon, secretario general de la F. U. E. de Madrid, y de otros camaradas de la Federación de Estudiantes Hispanoamericanos, visitaron los talleres de Propaganda Plástica de la Asociación de Alumnos de Bellas Artes, F. U. E., donde se mostraron maravillados de la inmensa campaña propagandística de guerra y cultura que estos camaradas estudiantes realizan.

VACUNACION Instituto Nacional de Sanidad

El Instituto Nacional de Sanidad continúa suministrando gratuitamente la vacuna antitífica T. A. B. a todas las entidades que lo precisen, con arreglo a las siguientes normas:

Los pedidos se harán directamente al Instituto, especificando el número total aproximado de personas a vacunar, así como el consumo diario que calculan. El pedido vendrá avalado por un médico responsable, en el caso de que no se trate de entidades sanitarias (fábricas, talleres, organizaciones políticas o sindicales etc.). No se suministra directamente vacuna a particulares.

Horas de suministro de vacuna.—Diariamente, de diez a dos. Domingos, de once a una. Consultorios de vacunación.—Continúa abierto al público en general el Consultorio gratuito de vacunación todos los días, excepto los domingos, de cuatro a siete de la tarde (edificio de Aleria, calle de Recoletos, 22).

Fábricas, talleres etc.—Para dar facilidades a las colectividades de trabajo y Sociedades, funcionan unos equipos rápidos en horas especiales durante la mañana. Dichas colectividades concurran previamente con la Secretaría de este Centro.

dianes daneses dirigieron un fraternal saludo a los soldados de uso de regimiento. También hizo uso de la palabra el camarada Tuñón, de la U. F. E. H., y Rafael Moral, comisario general de la F. U. E. de Madrid, del Comité del regimiento y responsable del Hogar del Soldado. El simpático acto finalizó con la intervención del soldado Ceterino Lucas, que, de manera abnegada, ha ayudado también a la creación del Hogar.

Los estudiantes daneses se marchan con el corazón henchido de entusiasmo por sus camaradas de Madrid y admirados todos por la magnífica obra que un reducido número de compañeros realizan en pro de la cultura en la retaguardia, porque los más se batieron heroicamente en los frentes de lucha contra los invasores del pueblo español.

LAS MUJERES UNIDAS CONTRA EL FASCISMO

La Conferencia de las muchachas madrileñas

En el salón de actos del Ateneo ha comenzado la Conferencia de las muchachas madrileñas.

Bajo la presidencia de honor de «Pasiónaria», Catalina Salmerón, Federica Monisensy, Matilde Cantos, Lina Odema, Antonia Portero, Paquita Solano y todos los combatientes caídos en la lucha, y con la camarada Carmen Torrijos como presidenta efectiva de la primera sesión, comenzó ésta.

Hizo el discurso de apertura la camarada Josefina López, que dedicó un saludo a las trescientas delegadas y refutó las imputaciones de que la Conferencia obedecía a un afán feminista. «Nosotras—dijo—queremos trabajar junto a nuestros compañeros. Nuestro movimiento tiende a organizar a los miles de muchachas que hasta hoy no han militado en ninguna parte, para que puedan desempeñar dignamente un papel en la guerra contra el fascismo.»

Intervinieron a continuación las compañeras Carmen Diez, por la Agrupación Socialista Madrileña, y Carmen Arroyo, delegada de la Federación Universitaria Escolar.

La presencia del director general de Seguridad, camarada Wenceslao Carrillo, fué acogida con aplausos, y a petición de la Asamble, dirigió unas palabras para indicar que la unidad de la juventud era una garantía del triunfo antifascista en la guerra que sostenemos.

Hablaron después el camarada Marina, del Comité provincial de la Juventud Socialista Unificada, y la compañera Antonia Sánchez, secretaria femenina del Comité de Madrid de la J. S. U. En su informe abordó los problemas del analfabetismo entre las mujeres, el de la creación de hogares infantiles y el de la participación de las muchachas en las brigadas de choque. «De esta forma—terminó—, las mujeres de Madrid contribuiremos a acortar la guerra.»

Seguidamente hicieron uso de la palabra las delegadas de la Casa Quirós, de las campesinas de Langra, de la Sección de Artes Plásticas de la J. S. U., jóvenes campesinas de Chinchón, la camarada Trinidad Rodríguez, por el Sindicato de la Aguja; Pepita Peña, por los Laboratorios Iby, así como una camarada de la 11 Brigada Internacional.

La banda de la 11 División interpretó diversos himnos juveniles y antifascistas.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria 2 Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

COMPRAS

COMPRO toda clase objetos; pago mucho; teléfono 70117. Luis, diez a doce.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

que pueden pasarse por la Secretaría del Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes, en su local del Taller de Propaganda, Medicina, 2, para ponerse la vacuna antitífica, donada generosamente por la Cruz Roja Española, desde hoy miércoles, de cuatro a seis de la tarde, siendo este servicio completamente gratuito para los asociados y sus familiares.

Circolo Socialista Latina-Inclusa

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Circolo y de sus familiares que se ha instalado el servicio de vacunación en el domicilio del mismo, calle de Segovia, número 11, donde pueden verificarlo de once de la mañana a dos de la tarde.

Federación Provincial Obrera del Transporte

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Federación Provincial Obrera del Transporte que, en cumplimiento de lo que, en cumplimiento de lo ordenado por las autoridades sanitarias, de cuatro a seis de la tarde, en nuestro domicilio, Fortuny, 4, se vacunará gratuitamente contra el tifus a todos los afiliados y sus familiares que lo soliciten.

Juventudes Sindicalistas

Se hace público que la Sección Sanitaria de las Juventudes Sindicalistas, que funcionaba en su local de la calle de Sevilla, 6, se trasladó a la calle de Serrano, 9, bajo derecha, donde continuará funcionando su servicio gratuito de vacunación antitífica y antivariólica.

Constitución del Comité de enlace entre la Agrupación Socialista de Chamartín de la Rosa y el Sector Norte del Partido Comunista

Se ha creado el Comité de enlace entre la Agrupación Socialista de Chamartín de la Rosa y el Sector Norte del Partido Comunista, integrado por los camaradas Gregorio Almeida y Pedro Palenque, por el Partido Socialista, y Miguel Grumeta y José María Uria, por el Partido Comunista.

Este Comité, creado en los momentos más álgidos de la lucha contra el fascismo y sus servidores en la retaguardia, llama a todos los Circolos Socialistas y Sectores del Partido Comunista de Madrid para que lleven a cabo esta aproximación, con el fin de conseguir la unidad definitiva de los dos partidos obreros y conseguir igualmente la formación de un solo partido marxista-leninista del proletariado. Esto servirá para el reforzamiento de la unidad antifascista y la consecución de la unidad sindical, que tanto anhelan todos los trabajadores.

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; :: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

CAFES Y BARES

HOGAR de la Peñota. Bar, cervecería. Alcalá, 74; 72665.

BAR Tibor. Julián García. Carranza, 27; teléfono 36408.

CAMISERIAS

LA MUREGA. Camisería elegante. Especialidad en camisas de campaña para las fuerzas armadas. Fernández de los Rios, 29.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria 2 Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

COMPRAS

COMPRO toda clase objetos; pago mucho; teléfono 70117. Luis, diez a doce.

CONSULTAS MEDICAS

Donativos para gastos de guerra

Manuel González Cano, 25 pesetas; dependencia de la Cooperativa de Ferrovianos, 80; profesore y empleados de la Escuela de Veterinaria, 116; Conservatorio de Música, Zorrilla, 1, 707,15; Control obrero del café Corrales, 1.000; Asociación de Auxiliares de Farmacia y Laboratorios de Madrid, Núñez de Balboa, 12, 3.292,35; Dirección y personal de Almacenes Rodríguez, 2.190,45; personal de la Agrupación Volante Artillería (un día de haber), 543,30; Jeremías Cerdá, 14,60; Sociedad de Ebanistas y Similares, 5,055; Concepción Tebar, 5; Alfredo Gátem, 5; Juan Mata, 15; personal de la casa Bastos y Compañía, 174; firma ilegible, 102,65; Comité de Vecinos de Antonio Pirala, Ventas, 200,45; personal de la colectividad Concepciones Madrid, 955,45; vecinos de la casa número 8 de la calle del Espíritu Santo, 84,50; Benito García, Ambite de Tajuna (Madrid), 50; Amalia García, 10; Marcos Benito, de Almansa, 12,50; Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Aranzueque (Guadalajara), 509.

Guillermo Rodríguez, Dulcinea, número 62, 1.670 pesetas; Joaquín García, 20; José de Andrés, 28,50; Esteban Delgado, 5; Sociedad Trabajadores de la Tierra «La Justiciera», de Mejorada del Campo, 2.811; Obdulio Rodríguez, S. n. Cristóbal, 14, 100; Antonio Pérez, taller número 7, grupo tercero, Ayala, 56, 61; L. Gamero, Eloy Gonzalo, 23 y 25, 51,25; Talleres de Fundición de M. Z. A., 111,55; José Asensio Puig, 23; Manuel Augusto Asensio, 35; Fernando Río, 5; Afiliados al S. N. F. de los Talleres Generales de Madrid, Zaragoza y Alicante (un día de haber), 1.128,50; Antonio Fernández, 25; Pedro Linares Tobarue, 50; U. G. T. del Estado, Serrano, 18, 1.103; Primera División, 27 Brigada Mixta, Primer Batallón (un día de haber), 275,15; Componentes de la Sección M. de Acompañamiento del Batallón número 2, de la 27 Brigada Mixta (un día de haber), 124; Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio, Francisco Giner, número 23, 40.600 pesetas.

Se ha reunido la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Policía urbana, presidida por Macías, con asistencia de los consejeros que forman la misma, adoptando los siguientes acuerdos:

Desestimar escrito de alumnos del Internado de la Palma solicitando regresar de Barcelona para la práctica y ejercicio en sus oficios, teniendo en cuenta para la desestimación el que en el local que ocupa en Madrid el Internado no hay capacidad para albergar el número de alumnos que aspiran a su traslado.

Dar las gracias al Instituto Español de Sanidad y Pedagogía por el ofrecimiento que hace del servicio de defensa sanitaria, participando a dicho Instituto que si fuera necesario y en su oportunidad sería aceptado su ofrecimiento.

La evacuación de Madrid

Expediciones que llegan a su destino

La expedición de 25 niños que salió el día 5 del corriente ha llegado sin novedad a su punto de destino, Losa del Obispo (Valencia).

La expedición compuesta de 35 niños evacuados de Madrid el día 7 del corriente por la Oficina Central de Evacuación y Ayuda a los Refugiados, Núñez de Balboa, 31, y que salieron de la calle de Lista, 37, han llegado sin

novedad a su punto de destino, Liria (Valencia), según telegrama recibido del responsable que acompañó dicha expedición.

Se desea conocer el paradero

En la Secretaría general de la Oficina de Evacuación y Asistencia a los Refugiados del Ministerio de Sanidad, calle de Núñez de Balboa, 31, se interesa la presentación de las siguientes personas:

Florentino, Balbina y Juana García Hernández; Petra y María Yuste, y Felipe, Felisa y Faustina Varas García, o de cualquier persona que sepa noticias de cualquiera de ellos.

La Nueva Pedagogía (SEGUNDA EPOCA)

Fundador, Rodolfo Llopis; director, Vicente Valls

Interrumpida su publicación en Julio último, reaparecerá en estos meses de Mayo, bajo el mismo signo que le dió origen: contribuir a la elaboración de la «nueva Pedagogía». Una aspiración de este alcance no puede ser más actual.

El primer número de esta segunda época estará consagrado a «La guerra y la educación». En él colaborarán R. Llopis, V. Valls, P. Cortés, F. M. Torner, F. Sáinz, M. Prados, J. Mallart, A. Llorca, F. Corredor, J. Hernández, S. García, C. de Sena y otros.

Consejo municipal de Madrid

Acuerdos de la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Policía urbana

Se ha reunido la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Policía urbana, presidida por Macías, con asistencia de los consejeros que forman la misma, adoptando los siguientes acuerdos:

Desestimar escrito de alumnos del Internado de la Palma solicitando regresar de Barcelona para la práctica y ejercicio en sus oficios, teniendo en cuenta para la desestimación el que en el local que ocupa en Madrid el Internado no hay capacidad para albergar el número de alumnos que aspiran a su traslado.

Dar las gracias al Instituto Español de Sanidad y Pedagogía por el ofrecimiento que hace del servicio de defensa sanitaria, participando a dicho Instituto que si fuera necesario y en su oportunidad sería aceptado su ofrecimiento.

Asociación Pro Infancia Obrera

Todos los compañeros que tengan alojados con ellos a niños asturianos que pro Infancia Obrera trajo a Madrid a raíz del movimiento de Octubre de 1934, comunicarán sus nuevos domicilios al Comité Nacional de Mujeres, Paz, número 38, Valencia, o al Comité Provincial de Mujeres, calle de Villanueva, número 16, Madrid.

Convocatorias y avisos

Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas.—Los que tengan solicitado el ingreso en este Grupo se pasarán por la secretaría 23, todos los días, de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, para recoger el carnet.

Circolo Socialista de las Barridas del Puente de Toledo.—Las afiliadas se pasarán por el domicilio provisional los miércoles, jueves y viernes, de once a doce y de cinco a seis, en la calle de Lagasca, 16.

Agrupación de Agentes, Corredores, Representantes y Viajantes.—El día 16, a las nueve de la mañana, asamblea general de la Sección de Agentes de Comercio y de la Industria en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Circolo Socialista del Oeste.—Las afiliadas deben presentarse hoy, a las seis de la tarde, en el domicilio social.

Comité ejecutivo Sanitario.—El viernes, día 14, a las cuatro de la tarde, asamblea de la organización de Odontólogos en la calle de Zurbarán, 5 y 7.

Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes.—Hoy y mañana, los que se encuentren sin trabajo, deberán pasarse por el taller de dibujo de la Delegación de Propaganda y Prensa, Medinaelci, 2.

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión.—Mañana, a las cuatro de la tarde, reunión de los delegados sindicales en el local social, calle de Almagro, 5.

Partido Comunista.—Hoy, a las cuatro de la tarde, reunión en el domicilio de la Comisión sindical, calle de Antonio Maura, 9.

Se ha instalado una Secretaría sindical en la Casa del Pueblo, a la cual pueden dirigirse todos los camaradas, de diez a una y de cuatro a seis (Secretaría, 17).

Hoy, a las cuatro de la tarde, reunión de la fracción de «Policía Urbana»; a las siete, de las de Viajantes, y a las siete, de las de Metalúrgicos y Peones en general, en el domicilio de la Comisión sindical, calle de Antonio Maura, 9.

El viernes, a las seis y media de la tarde, conferencia de Angelita Santamaría a las compañeras del sector Sur, en la calle de Cañizares, 4.

O. S. R. de Empleados de Oficinas y Despachos.—Las horas de Secretaría son, todos los días, de cinco a siete, en la calle de Zurbarán, 5 y 7.

Proponer al Consejo la concesión de cuatro licencias de apertura para igual número de nuevos establecimientos y de diez cambios de nombre en las licencias por traspaso de las industrias.

Bajo la presidencia del vocal consejero don José Alonso, y con asistencia de todos los miembros que la integran, se ha reunido la Comisión de Abastos.

Se trataron diversos problemas relacionados con el abastecimiento de la población civil, acordándose celebrar nueva reunión conjunta con la Comisión de Hacienda hoy, a las cuatro de la tarde.

Casa de socorro del distrito de la Latina

Se ruega a todos los vocales visitantes de esta Junta de Beneficencia que hayan sido evacuados de su anterior domicilio se pasen por la oficina administrativa para tomar nota del actual, con el fin de reorganizar definitivamente la citada Junta.

Donativos para Madrid

Grupo de alumnos de la Universidad Popular de Godella, para viveres, 500 pesetas. Sindicato de Banca y Bolsa (U. G. T.), 20.000 pesetas.

Unificación de Trabajadores de la Venta del Pescado, producto de la venta de pescado entregado por Intendencia, 50.000 pesetas.

Comité Nacional de los Ferrocarriles Andaluces, 30.000 pesetas. Don Isidro Yergara, 1.000 pesetas.

Ej día 26 de Abril el Ayuntamiento de Valencia donó 20.000 pesetas para asistencia social.

Actualidades

De 11 a 2 (una peseta) y de 2 a 8 (1,50), Dos fusileros sin bala.

ASTUR.—3,30 y 5,30, El compadre Mendoza.

AVENIDA.—De 4 a 7, La mentira de la gloria.

BARCELONA.—De 3,30 a 7,30, Una Carmen rubia.

BELLAS ARTES.—De 3 a 8, La traviesa molinera.

BENAVENTE.—De 4 a 8, Roberta.

BILBAO.—3,45 y 5,45, Nuevas aventuras de Tarsán (segunda semana).

CALLAO.—Continúa de 3,45 a 7,45, Clive de la India (por Ronald Colman). (Butaca, 1,50.)

CAPITOL.—3,45 y 5,45, Tiempos modernos (por Charlot). Quinta semana.

CARRERAS.—De 11 a 7, El pan nuestro de cada día.

CHAMBERI.—De 4 a 8, Torbellino de almas.

DOR.—3,30 y 5,30, Abajo los hombres.

DOS DE MAYO.—De 3 a 7, Hombreros contra hombres.

DURRUTI.—De 3,30 a 7,30, Varieté.

ELCANO.—Desde las 3,45, Alas sobre la noche.

ENGOMIENDA.—Desde 3,30, Donde las dan... y La nave del odio.

FIGARO.—De 3,30 a 8 (programa doble), Diablos celestiales y Raftes.

FLOR.—De 3,30 a 7,30, Sombras trágicas.

GENOVA.—3,30 y 5,30, Oro y plata.

GONG.—Desde las 11, Los miserables.

GOYA.—4 y 6 tarde, Mazurka.

HOLLYWOOD.—Desde 3,30, Dime quién eres tú.

MADRID.—Desde 3,30 (programa doble), Venganza gitana y Sudán.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Inquietud en Occidente.

METROPOLITANO.—Desde 3,30, El brindis de la muerte.

MONUMENTAL.—4 y 6, ¿Quién me quiere a mí?

OLIMPIA.—Desde las 4, Quizás, tal vez.

PADILLA.—De 4 a 8, El correo de Bombay.

PALACIO DE LA MUSICA.—3,30 y 5,30, Búsquenme una novia.

PALACIO DE LA PRENSA.—De 3 a 8, El cantor del amor y Eva busca papa.

PANORAMA.—Desde las 11, Las hijas de la portera. Desde las 4, fin de fiesta.

PLEVEL.—Desde 3,30, Rumba (segunda semana).

PROGRESO.—De 4 a 8, La llamada de la selva.

PROYECCIONES.—De 4 a 8, Hombre o ratón (segunda semana).

RIALTO.—3,45 y 5,45, Inferno negro (tercera semana).

ROYALTY.—3,30 y 5,30, Wonder Bar.

SALAMANCA.—3,30 y 6, Pistas secretas.

SETUAN.—Desde 3,30, La casa de los muertos.

TIVOLI.—4 y 6, La alegre divorciada.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

RUINDAD Y BELLAQUERIA

Las maniobras de las radios facciosas, de los bu- listas emboscados y del espionaje internacional

Mansa, calladamente, la falacia, como agua esparcida en el suelo, va deslizándose por las fisuras que la ingenuidad, la astucia o la mala fe abren en la opinión, torciéndola o envenenándola. En tiempo de paz y en tiempo de guerra (preferentemente, en tiempo de guerra, porque el espíritu público, sobrecogido, es campo más abonado para el éxito de la siembra), la falacia usa variados disfraces. En los medios diplomáticos se llama habilidad; en los combates de las armas, ardid; en el tráfico de los negocios, listeza. Y siempre el eufemismo y la estulticia social ocultan su verdadero nombre: engaño, falta de verdad, fraude en los tratos; en suma, mentira. Y, a cuenta de la mentira, se crea un turbio ambiente artificial que origina fatales consecuencias.

Pocas veces se habrá cultivado ese vicio con tanto esmero y fortuna que en estos azarosos días de nuestra guerra. Existen verdaderos especialistas del infundio. Cada mañana se ponen varios en circulación, y rápidamente ganan los ánimos y cobran aspecto de verdad. Las radios facciosas son un venero inagotable de mentiras. Menos mal si sólo fuesen las radios facciosas, pues siempre adolecerían, para los espíritus imparciales, del pecado de origen. Es que a veces aparentan veracidad por las personas o entidades a quienes la afirmación o la versión les es atribuida. Nada menos que el ministro de Justicia se ha visto obligado a desmentir supuestas actividades fascistas de la quinta columna en las Escuelas Populares de Guerra. Y lo grave es que la especie calumniosa—muy detallada en cuanto a nombres y cargos—apareció en la Prensa y la divulgó la radio, porque a radio y prensa sorprendió la mala fe del bulista.

La Delegación de Euzkadi en Valencia se ha visto obligada a desmentir otra falsedad divulgada a los cuatro vientos y propalada después por algunos como artículo de fe. Según ella, la Secretaría de Estado del Vaticano se había dirigido al Gobierno vasco con traslado de las condiciones para la entrega de la zona leal de Euzkadi a los militares rebeldes. El despacho a que se alude es completamente apócrifo, y toda una maniobra cocida en el horno y adobada por las manos del espionaje internacional, tan diestro en estos menesteres. Y para concluir de pasar las cuentas de este rosario interminable, citemos un caso en el que el engaño y la calumnia y la desfachatado trezan un infundio que la presidencia del Consejo ha desmentido. Franco se opuso abiertamente a la evacuación de mujeres y niños, acordada por el Gobierno inglés. La negativa nada importó a Inglaterra; pero sirvió para que Europa condenase, indignada, semejante actitud. Para justificarse, los facciosos afirmaron oponerse a la evacuación porque antes, un requerimiento de la Cruz Roja, en nombre de los rebeldes, para que fuesen evacuados las mujeres y los niños que se encontraban en el santuario de la Virgen de la Cabeza, fué rechazado por el Gobierno de la República. El propio delegado de la Cruz Roja declara que la idea nació espontáneamente en esta institución; que el Gobierno dió todo género de facilidades, y que fueron los facciosos quienes se negaron a aceptar la proposición.

Así siempre. Lo que ocurre es que no ha lugar y ocasión en todo momento para restablecer la verdad, y entonces la mentira hace su camino. En la imposibilidad de acallar todas las bocas y malograr todas las intenciones del fístel, que en nada repara y se entrega a la iteración de la mentira, una vez oculta y otras desembocadamente, procede advertir los procedimientos de la impotencia para que ya que no logre vencer en campo abierto con las armas en la mano, tampoco consiga intranquilizar el ánimo de las gentes crédulas, incapaces de comprender la existencia de tanta ruindad y bellaquería. Así como se impone la discreción contra el espía en perpetuo acecho, conviene acorazarse contra el infundio, que en esta época corre a caño libre.

Los obreros de Gibraltar, a nuestro lado

Gibraltar, 11.—Las conclusiones entregadas por los obreros de Gibraltar al cónsul general de España con motivo de los actos celebrados el Primero de Mayo dicen así:

- Reunidos en mitin público para conmemorar el Primero de Mayo, fiesta internacional del trabajo, la Transport General Works Union y el Labour Party y su juventud calpense, acuerdan por aclamación presentar estas conclusiones al cónsul general de España para que sean trasladadas al Gobierno de dicha nación como testimonio de nuestra simpatía por el país hermano en esta hora suprema.
- Primera. Testimoniar nuestra repulsa contra la guerra en general.

EB REPRESENTANTE DE LA JUNTA FACCIOSA DE BURGOS EN LA LINEA ES ENCARCELADO

Parece que, en complicidad con Queipo de Llano, se dedicaba al contrabando de dinero

Londres, 11.—El «Daily Herald» del 7 de Mayo publica la siguiente información de Gibraltar: «Emilio Griffiths, antiguo amigo del general Queipo de Llano, y representante de Burgos en La Línea, fué detenido en su casa por los agentes de Policía secreta enviados directamente desde el cuartel general de Franco. Inmediatamente fué encarcelado e incomunicado, y después se le trasladó a Salamanca, bajo el peso de graves acusaciones. Se sabe que una de estas acusaciones es la de exportar grandes sumas de dinero, con lo cual parece que ha conseguido enormes ganancias. Es creencia general en Gibraltar que el mismo general Queipo está complicado en este asunto de contrabando. El Sr. Griffiths, aunque naturalizado en España, tiene un pasaporte inglés, que le fué expedido recientemente por las autoridades de Gibraltar. Fué detenido esta mañana, cuando todavía permanecía en la cama, por un capitán de la Guardia civil y seis oficiales, vestidos de paisano, integrantes de la llamada Brigada especial de contraespionaje y guardia personal de Franco, llegado directamente de Salamanca. —Salgan, no pueden detenerme—vociferó Griffiths, cuando el capitán le mostró el orden de su prisión. —Sois un simple criminal y quedáis detenido—replicó el capitán. Entonces Griffiths tumbó al oficial de un manotazo. Fué detenido y maniatado y, por último, conducido a un coche. Llenos de pánico, los criados del hotel donde se alojaba corrieron a buscar ayuda en los cuarteles de los falangistas que están en los frentes; pero los falangistas, con los que Griffiths se había querellado reiteradas veces a causa de creer que monopolizaba la zona, no se decidieron a intervenir.



CASA EN RUINAS, por Blas Franco.—Este puntal tampoco va a sujetarla.

INFORMES DE CATALUÑA

El nuevo jefe superior de Policía, satisfecho de la colaboración que todos los partidos le prestan, asegura que la tranquilidad en la región será duradera

Barcelona, 11.—El nuevo jefe superior de Policía, Emilio Torres, ha recibido a mediodía de hoy a los periodistas, congratulándose de la colaboración que ha encontrado en todos para el desempeño de las funciones a él encomendadas. Añadió que no duda que la tranquilidad que actualmente reina en Barcelona será duradera, y cuando esto sea así, como ya tiene dicho en una nota, habrá llegado el momento de cesar en sus funciones, quedando, como siempre, a la disposición del Gobierno.

Federica Montseny visita al delegado del Gobierno

El ministro Federica Montseny ha visitado hoy al delegado del Gobierno de la República en Cataluña, Sr. Echevarría Novoa, celebrando una extensa conferencia.

Tarradellas, presidente de la Comisión de industrias de guerra

El diario de la Generalidad publica un decreto nombrando presidente de la Comisión de Industrias de guerra a José Tarradellas.

El entierro de Ascaso constituyó una manifestación de duelo

Esta mañana se ha verificado el entierro de Domingo Ascaso. La fúnebre comitiva partió del domicilio de esta víctima de la lucha fratricida. Daban escolta al cadáver soldados de la división Ascaso. Asistieron al acto destacados miembros de la C. N. T. y numeroso acompañamiento.

Detención de cinco sospechosos

En un hotel de las afueras han sido detenidos cinco individuos de Madrid, en cuyo poder se han encontrado monedas extranjeras y algunas armas. No supieron dar explicaciones sobre las ocupaciones que cada uno tenía. Hacían frecuentes viajes al Extranjero.

Toma de posesión de un consejero

Con asistencia del consejero dimisionario Fernández, se ha posesionado de su cargo el consejero de Asistencia social, Valerio Max.

El general Pozas declara que la victoria es segura

El general jefe de la cuarta División, hablando con los informadores, dijo que se trabaja intensamente para la reorganización del Ejército. Ha encontrado facilidades en todos los elementos antifascistas, incluso en aquellos sectores que se han señalado por algunos queriendo presentarse como provocadores de los pasados sucesos. «Si el 19 de Julio—ha dicho el general—, sin grandes elementos, consiguió el pueblo vencer a los traidores, ahora, que disponemos de un Ejército eficiente, la victoria es segura.»

Según «Trevall», los provocadores preparan un nuevo plan de atentado

«Trevall», órgano del P. S. U. de Cataluña, dice hoy en un entrefol: «Los provocadores de todas clases no se conforman con la derrota que acaban de sufrir, y sabemos de fuente segura, y por diversos conductos, que están preparando un amplio plan de atentados personales contra elementos de las organizaciones antifascistas y de una manera especial contra los hombres de la U. G. T. y del P. S. U. Sabemos también que estos provocadores están dedicándose a hacer visitas nocturnas en los domicilios de

los citados militantes; se practican o pretenden practicarse detenciones, naturalmente ilegales, con los propósitos que se pueden suponer. Los trotskistas, al servicio del fascismo, intentan emplear aquí la misma táctica terrorista que han empleado en la U. R. S. S. y que aquí no han dejado de preconizar incluso públicamente. Sirva este aviso para poner en guardia a nuestros militantes y a los de la U. G. T. y para prevenir a las autoridades. Publicamos el hecho de que los provocadores siguen actuando y no han renunciado a continuar su labor criminal contra los mejores hijos de la clase obrera y los elementos destacados del frente antifascista.»

El juez especial, a Tortosa

A Tortosa ha marchado el juez Calvet para practicar diligencias en relación con los pasados sucesos.

Trescientos presos de la C. N. T. «Solidaridad Obrera» se lamentan

«Solidaridad Obrera» se lamenta por los pasados sucesos.

ROMANCES DE «LA LIBERTAD»

LA VISITA ESPERADA

Ya viene; la siento llegar silenciosa vestida de viento. Tenéis razón. El suplicio es tal que no lo soporta nadie sin enloquecer. Pero no lloréis ahora. Enjugad ya vuestros ojos, manantiales entre rocas; atended, tristes mujeres, tristes mujeres llorosas, que hay rumores de pisadas en el campo, entre las sombras. ¿Brilla una estrella? Las nubes la ocultan, tempestuosas.

Ya viene; la siento llegar silenciosa vestida de viento.

No sé. Quizá la esperanza me trastorne la memoria; pero recuerdo ese sueño, las palabras misteriosas: «Bien lo saben los morados purpúreos de la aurora; llegaré. Sobre las flores, las alas de mariposa. Llegaré. Bajo las alas, acurrucada, la gloria.» Así me acuerdo. ¿Espejismo? ¿Realidad consoladora?

Ya viene; la siento llegar silenciosa vestida de viento.

Sufren. ¡Han llorado tanto las mujeres españolas! Diez meses dentro de un poco, tinieblas angustiosas. Por eso me tiembla el alma en una emoción sonora: he de anunciar resplandores en el seno de las sombras. Pero es la verdad. Resuenan pasos en la verde alfombra. ¡Es aellas, tristes mujeres! ¿No sabéis? Es la victoria.

Ya viene; la siento llegar silenciosa vestida de viento.

A. MONTORO

La evacuación de la gloriosa villa de Bilbao continúa normalmente

Llegan a Bayona cuatrocientos evacuados de Bilbao

Bayona, 11.—Esta mañana, procedentes de Pauillac, han llegado más de cuatrocientos evacuados de Bilbao, casi todos mujeres y niños. También llegaron algunos ancianos. Fueron objeto de una cariñosa acogida por parte de la población a su llegada. Todos ellos han sido alojados en la región de Bayona, donde ya tenían preparado hospedaje.

Navios ingleses contribuyen a la evacuación de Bilbao

Burdeos, 11.—Esta mañana fondeó en el puerto de Pauillac el

vapor inglés «Marvia», con doscientos cuarenta evacuados, procedentes de Bilbao, de los cuales, ciento diez son niños.

Serán alojados en el departamento de Tarn.

Bélgica ocupará su puesto en la labor humanitaria en favor de Vizcaya

Bruselas, 11.—Después de la reunión ministerial, el ministro de Negocios extranjeros ha hecho saber a los Gobiernos de Francia e Inglaterra que el belga está dispuesto a colaborar, dentro de sus medios, a las tareas humanitarias en favor de la población civil de Vizcaya.

la tranquilidad era absoluta. El balance del día ha sido satisfactorio. Poco a poco se van pacificando los espíritus y las denuncias que se reciben de personas desaparecidas en el día que transcurre casi ninguna se confirma. Una que vino a mí con una denuncia de este tipo, se ha comprobado no había tal desaparición, sino que las patrullas detuvieron en el cumplimiento de su deber a los presuntos desaparecidos y han sido puestos a mi disposición.

Se aceleran los exámenes de los expedientes de los detenidos gubernativos, y se procurará determinar cada uno de ellos para poner en libertad a los encartados, a excepción de aquellos que estén reclamados por el Juzgado o por otras autoridades judiciales. De esta manera se llegará a cumplir la palabra y promesas del delegado de Orden público sobre esta cuestión.

El delegado de Orden público del Gobierno de la República extenderá los pasaportes

Parece que se ha llegado a un acuerdo acerca de quién ha de extender los pasaportes. Esta misión corresponde al delegado de Orden público del Gobierno de la República y se despacharán firmados por dicha autoridad, lo mismo que anteriormente se venía haciendo, en las oficinas de la calle de Córcega, previa la presentación de los documentos necesarios.

El número de detenidos

En los calabozos de la Comisaría general de Orden público se hallaban detenidos en la tarde de hoy 214 individuos como supuestos complicados en los sucesos de estos últimos días.

Un buen servicio policíaco

Al Juzgado de guardia ha llegado la denuncia de la desaparición de Fernando Quintana Tarín, de treinta años, con domicilio en la plaza de Cataluña; de César Vicente Casanova, de diecisiete, que vive en la calle de Muntaner, y de Luis Ferrer Ferrer, auxiliar de cátedra en la Facultad de Farmacia, con domicilio en su establecimiento de farmacia en la calle de San Medin. Después de hechas averiguaciones se ha venido a saber que al último detenido por la Policía se le han encontrado documentos que le acreditan como afiliado a Falange Española.

Detención importante

En los alrededores de la estación de Francia unos agentes detuvieron a un sospechoso en el momento en que se disponía a tomar el tren con dirección a Gerona. Fué registrado y se encontraron en su poder cinco bombas de mano, una pistola y una porra metálica. Interrogado, no supo explicar el por qué llevaba tales artefactos ni el objeto de su viaje.

Dijo que procedía de un pueblo próximo.

Los perversos instintos le conducen al crimen

Gerona, 11.—En la madrugada última, la casa de campo Magne Fluxé, situada en un pueblo vecino, ha sido escenario de un trágico y repugnante suceso. El hecho ha ocurrido después de un desarrollo un tanto depresivo e impresionante. En dicha casa de campo vivía un matrimonio con dos hijas, llamadas Rita y Pilar, de once y trece años, y un tío de ambas, llamado José Dalmau. Al servicio de la casa y como mozo de labranza estaba hace tiempo un individuo llamado Manuel Vidal Perelló, de veinticinco años de edad. Este individuo había mostrado ya en varias ocasiones sus perversos instintos a las muchachas, por lo que enterados los padres y el tío llamaron la atención de Vidal y le afearon su conducta, vigilando desde ese momento la actitud del mozo. En la madrugada, y a eso de las tres, Vidal se levantó de su cama y entró en la habitación de las niñas; pero, a pesar de que procuró no ser oído, el padre y el tío oyeron ruido y se levantaron, viendo a Vidal en la habitación de las muchachas. Le recriminaron de modo violento su conducta y le echaron de la casa. Una vez ocurrido esto, los hombres que vivían en la casa regresaron a sus dormitorios, cre-

yendo que el llamado Vidal ya no regresaría más; pero a los veinte minutos consiguió entrar en la casa, se vistió con sus ropas más nuevas y se dispuso a entrar nuevamente en la habitación de las niñas para dar satisfacción a sus instintos. El tío de las muchachas, José Dalmau, no se había acostado y oyó a Vidal pasar por la casa y salió a su encuentro; pero el mozo se había apercibido de la presencia de Dalmau, y apoderándose de una hoz, en medio de la oscuridad consiguió dar varios golpes a Dalmau hasta que lo dejó exánime. Vidal entonces huyó al campo.

Dalmau padece heridas en el cuello. Su estado es gravísimo. Vidal es natural de Segarra de Gala, antes Santa Coloma de Perál. El suceso ha producido honda impresión en la comarca.

SIGUEN DANDO EJEMPLO

El ex conde de Covadonga, divorciado hace dos días, va a casarse con otra joven

La Habana, 11.—El ex conde de Covadonga, cuyo divorcio ha sido fallado hace dos días, ha declarado que se propone contraer matrimonio nuevamente con la señorita Marta Rocafort.

Nuevos nombramientos en el Ejército rojo

Moscú, 11.—El Gobierno de la U. R. S. S. reconoce la necesidad de crear Consejos militares en las circunscripciones militares y un Instituto de Comisarios militares en las Directivas e Instituciones del Ejército rojo.

Asimismo, el Gobierno ha decidido nombrar primer adjunto del comisario del pueblo de la Defensa al mariscal de la U. R. S. S. camarada Egorov, que hasta ahora desempeñaba el cargo de jefe de Estado Mayor. También se ha acordado designar jefe de las tropas de la circunscripción militar de Leningrado al comandante primero del Ejército, camarada Yakir, y dar el cargo de comandante de las tropas de la circunscripción militar del Volga al mariscal de la U. R. S. S. camarada Toukhatchevski.

Inglaterra, compradora exclusiva del hierro sueco

Londres, 11.—Se asegura que después de las fiestas de la coronación tendrán lugar en Londres importantes negociaciones entre Inglaterra y Suecia para la concesión global a Inglaterra de toda la producción sueca de mineral de hierro.

PRELIMINARES DE LOS FESTIVOS

La coronación de Jorge VI

Londres, 11.—Como preámbulo para las fiestas de la coronación, ha tenido lugar en el palacio de Buckingham, anoche, un banquete en honor del Gobierno, representantes de los Dominios y Colonias, embajadores y delegados extranjeros que han llegado a Londres para asistir a las fiestas. Al banquete, que resultó brillantísimo, asistieron 400 conmensales.

Las consabidas condecoraciones

Londres, 11.—Con motivo de las fiestas de la coronación, han sido condecoradas numerosas personalidades, entre ellas, por su humanitaria labor en la guerra civil española, el agregado inglés en Valencia, mister Jorge.

RUSIA E INGLATERRA

Conferencian los ministros de Relaciones exteriores

Londres, 11.—El Sr. Eden ha conversado extensamente esta mañana con el comisario del pueblo de la U. R. S. S., camarada Litvinov,